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Nem kell táblabiró politika.

AprillO. kezdve e lap hetenként hatszor 
egy középnagyságú ivén fog megjelenni, és 
posta utján is megrendelhető.

Előfizetési ár:
Aprjl 10-kétől junius végéig, Buda­

pesten, házhozhordással 2  ft. 30 k r ., vi­
dékre postán borítékban 3 ft. 30 kr.

April 10. september végéig félévre : 
Budapesten 5 fl. Vidéken postára boríték­
ban 6 ft.

April IO-étől december végéig há­
rom évnegyedre:

Budapesten házhozhordással 6 ft. 30 
kr., vidékre postán borítékban 8 ft.

Budapesten egy pengő forintjával, egy 
hónapra szóló előfizetést is elfogadunk.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo- 
zott sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. pp. 
fizettetik.

. . Egy becses kézből a következő sorokat 
vettük :

Hírlik,hogy az utolsó cancellárApponyiGyörgy- 
nek nyugdijat szándékoznak szerezni. 1847. oct. 
19-ón Szentkirályi Móricz, pesti követet fáklyás­
zene mellett üdvözölvén Irinyi József, felszólitá 
Pest megye követeit, hogy a cancellár nyugdíjaz­
tatását eszközölni igyekezzenek. Szentkirályi Mó­
ricz nagyon szabadkozott ezen feladat ellen. Re­
méljük tehát, miszerint jelenleg mindenkép arra 
fog munkálni, hogy a szándékolt nyugdíjazás 
meg ne történjék.

Ferdinand Flocon párisi ideiglenes kor­
mánytag vezetése alatt levő, La Reformé, 
czimű lapnak april. másodiki számában e kö­
vetkező czikk jelent meg, mellyet ismerte­
tésül ezennel közlünk.

Egy más alkalommal időt veendőnk ma­
gunknak e czikkre vonatkozó véleményünket 
kijelenteni.

Ezen magasztos órában, midőn a népek sor­
sának kérdése megoldatik, legyen nekem szabad 
ön lapja által magyar honfitársaimhoz, kik hason- 
lag egy békés forradalmon mentek á t , egy pár 
őszinte szót intézni.

Hogy óhajtásaimat és nézeteimet franczia nyel­
ven nyilvánítom, oka abban van, mert hiszem, hogy 
nem sokára szükségünk leend azon nagylelkű tá­
maszra, mellyet Lamartine emlékezetes proclama- 
tiojában következőleg értelmezett. Ha némelly eu­
rópai elnyomott nemzetiségek helyreállításának

tekintendi magát a népeknek, nemzetiségük és 
fejlődésök melletti törvényes mozgalmait fegy­
veres kézzel is elősegíteni.

Ezen támasz tőlünk magyaroktól sem fog meg­
tagadtatok Francziaország nagy nemzetének ne- 
meslelküsége s emberiség iránti szeretete bizto- 
sitnak erről.

Austria, miután lenyomá, kiszivá s folytono­
san csalá a magyar nemzetet, kénytelen végre en­
gedni , mert ámitási szereiből kifogyott. Az osz­
trák kormány többszőr állott már a mostanihoz ha 
sonló crisisben, s belőle mindig rajtunk mászott 
ki, s a magyarok most is a ravasz politika rászc- 
detljei lesznek, mint voltak ezelőtt.

Az austriaiaknak adott alkotmányMagyarország 
sorsán semmit sem változtat. Sőt a rósz szándoku 
kormány ép ezen ideiglenes engedményekből fog 
eszközöket kiszemelni, körülményeink te je s í­
tésére.

Miért ? megmondom.
Mindazon engedmények erővel csikartattak 

ki, az illy utón nyert reformok pedig soha sem 
fognak a még tegnap zsarnok uralkodóktól^ elég 
szilárd alapuaknak s felforgathatlanoknak te­
kintetni.

Az austriai császárság olly külön nemű s egy­
mással majdnem ellenségesen szemközt álló ele­
mekből van öszveszerkesztve, hogy majdnem le­
hetetlen az egymástól annyira eltérő érdekeket 
egyesíteni.

Austriának egy státusférfia sincs,ki ezen töré­
keny bárkát az idők zivatarában vezetni tudná. Az 
austriai császárság, egy elkerülhetetlen felbomlás 
reggelén,mindenszilárd alap és élesztő eszme nél­
kül,Európa véleményében elbukottan áll,s a jövendő 
iránt semmi biztosítékot nem nyújthat; alig kép 
zelhetni, hogy egy 35 milliónyi népességű ország 
miként neveztethetik austriai birodalomnak, midőn 
csak 3 millió austriai lakja.

Az események rohannak s Austriát örvény 
felé taszítják; végfelbomlásának napja közelget.

Galiczia szabad lesz , s a helyreállított Len­
gyelország az oroszt shachban fogja tartani, s 
gát leend az Austria részére ez oldalról jöhető 
közbenjárás ellen.

A már győzelmes Lombardia független leend, 
s ha Austria nem enged a kénytelcnségnek , a 
a franozia köztársaság be fogja váltani külügymi- 
nistere által ünnepélyesen adott ígéretét: a „né­
peknek nemzetiségük és fejlődésük melletti tör­
vényes mozgalmait pártolni.44 Csehország és Mor­
va követni fogják a lengyelt, s az austriai biro­
dalom Austriára , Steierre, Illyr és Tirolra fog 
leolvadni, mind ezen picziny tartományok egyéb­
iránt igen alkalmasak lévén a német szövetség 
testületébe felvétethetni.

Ezeket előre látva, mitevő legyen Magyaror-
órty'a Utend, a franczia köztársaság jogosítottnak szág ?

Adni fog-e még egyszer segédsergeket a len­
gyelek és olaszok legyilkolására, s a franczia köz­
társaság elleni küzdésre.

Ez nem lehet! A magyar gránátosok már ke­
zet fogtak a lombard forradalmasokkal.

Vigyázzatok testvérek ! A zsarnokság ótal- 
mára részetökről eddigelö adott segítséget menti 
a világ, mert azt a királyoknak telt eskü hiv és 
bölcs megtartásából magyarázá ki. De ezen ment­
ség többé nem áH.

Az eskühözi további képzelt ragaszkodás gya­
lázatos félelemképen tűnne fel, azon forradalmak­
kal szemben, mellyek a franczia nemzet nagy­
lelkű pártfogása alatt mindenfelé megkezdettek? 
Eskütarlás szentségéről szól valaki ? . . .  Hányszor 
oldattak fel az alól titeket hitszegő kormánytok, ön 
esküiket minden pillanatban megtörvén.

Meg fogtok e állapodni ott, hogy a — bár al­
kotmányos — Austria által kérendő segédserege­
ket megtagadjátok ? Alkotmányos Austriát em­
legetek. Most fökép az austriai herczegség az, — 
hova kincseitek kifolynak — inellynek érdeke a 
birodalmi egység fentartását óhajtja. A vetélke­
dést és elnyomatást az elkotmányos Austria ré­
széről sem kerülnökki, uj súrlódások fognának 
feltámadni, s midőn kivonni akarnátok magatokat 
alóluk, a pillanat nem leend tán kedvező többé, s 
a kedélyek lecsillapulván, Austriának ideje lesz uj 
hálókat szőni, s számatokra uj ámításokat ké­
szíteni.

Folytonosan csalt minket, de főkép miután se­
gedelmünket az öt fenyegető, két legelhatározóbb 
erisisböl mentetett ki. Mária Therczia az 1740dik 
coalitio forradalom után, császári koronájuknak, 
— melly csak annyira állott az elveszéstől, — 
megtarthalását feláldozásunknak köszönhették. Mi­
képen hálálták meg ?

Várni akartok , hogy az első rémülésböl ma­
gához térve, ismét csalni készüljön? s akkor fegy­
vert fogni? mennyi vérbe fog kerülni majd a győ­
zelem.

Miért hát a gondviselés határozatainak Írott 
megoldását — mint Lamartine mondá — elhalasz­
tani? Ma egész Európa forrásban van, mi is hasz­
nálhatjuk azt Magyarország függetlenségének és 
újjá alakításának eszközlésére. S ezt tehetjük tán 
békésén, kard csapás nélkül. Tegyük hát, s ne 
hagyjuk magunkat örökösen megtört ígéretekkel 
újólag ellátatni, ne bizzunk többé a folytonosan 
megsértett eskükben.

Tökéletes és rögtöni függetlenség, erre van 
Magyarországnak kikerülhetetlen, s valódi szük­
sége, reményljünk, hogy a magyar honfiak ipeg 
fogják érteni e szükségességet, reményljünk, hogy 
Kossuth, Magyarország első republicanusa és ba­
rátja: nem azért fogadták el a reformok iránti ígé­
reteket, hogy egy többé vagy kevésbé alárendelt 
ministerium élén fénylhcssenek, de hogy honjuk 
függetlenségének kivívását ez által is biztosithas-
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sák.— Egy Fiquelmonttal—Metternich parancsai­
nak kérlelhetlen végrehajtójával — soha egy vé­
leményen nem leliélnének. Hajtsátok azért végre 
polgártársak, a nagy polgári tényt, melly honunk 
anyagi haszna .mellett, a magyar nemzet évköny­
veinek már régóta jelentéktelen lapjairól Európa 
szemeibe tündököljön. J. Bol. . . .

A németországi nagy nemzeti ■ gyűlés nem 
sokára össze fog gyűlni. E convent legfőbb fel­
adata lesz Németország egységét létesíteni. 
Hogy milly alkotmány és kormányzás karolja át 
az eldarabolt német nemzetiségeket, ez a leg­
főbb kérdés Németországon mind az irodalom­
ban mind ajournalisticában.

Nem lesz tehát érdektelen közlenűnk a kö­
vetkező czikket , melly a Deutsche Zuschauer 
legutóbbi számában a német nemzetség egységét 
illetőleg kijött, annyival is inkább, mivel Német­
ország sorsa Ilonunk sorsára is elhatározó be­
folyással leend:

„A forradalom német hazánkban körútját fut­
ja. Becsben és Berlinben a revolutio véres har- 
ezokban tört ki a nép és a zsarnokság szolgái 
között. Hohenzollern, Schwarzburg, Hessenhom- 
burg, Bréma, Hamburg slb. kis státusokban a 
kormányok a nép első határozott fellépésére 
azonnal engedtek. Bavariában, Würtembergben, 
Szászországban, Badenben, Nassauban, Hessen- 
Darmstadtban és Hessen-Kasselben a forrongás 
az adott engedélyek ellenére még folyvást ere­
jében van. Emészt, a hannoverai király a nép kí­
vánságainak még mindig nyakasan ellenszegül. 
Ma Németországban még miudenütt kezdetén 
vagyunk azon népmozgalomnak, mellynek ben­
nünket okvetlen szövetségi köztársaságra azaz 
respublicai alapokon álló szövetségi alkotmányra 
kell vezetni. A monarchia elélte magát az aris- 
tocratiának, bureaucratiának és a hierarchiának, 
az absolutismus eddigi támaszainak, vele együtt 
dőlni kell.

A nép bizalma nem csak ez vagy amaz feje­
delemhez, nem csak ez vagy amaz ministerium- 
hoz, hanem minden fejedelemhez, minden ki­
rályi hatalomhoz alá van ásva. Az első lökésre, 
melly kívülről jő , össze fog dőlni. Ha Német­
országban csak egy fejedelem léteznék, ki a nép 
bizalmát birná, talán ebben a monarchia ismét 
feltámaszkodhatnék. De mindegyik kivétel nélkül 
azon rendszernek hódolt, melly Karlsbadban 
alapíttatott, Frankfurtban fo)yláttatott és Bécs- 
ben befejeztetett. És ezen rendszer e szavak ál­
tal értelmezhető : sarczolás, butítás és szolga­
ság a né() számára, kincs, tisztelet és hatalom a 
fejedelmek és.szolgáik számára.

A nép e rendszert a maga egész utálatossá­
gában megismerte, és vele harezba szállt. A já­
rom alá nem fog többé visszatérni. Csak a res­
publicai institutiók védik meg a népet a súlyos 
szolgaság és aawi kegyetlen büntetések ellen, 
niellyekkel öt a felségsértés és a\özhalalom el- 

/  leni ellenszegülés miatt sulytaui szokták,melly 
közhatalom, a bűn által'- neveztetvén igy, a zsar­
nokság támaszául lajáltatolt fel.

A kérdés csak az : Valljon Németország bé­
kés, egyetértés vagy erőszak utján szabadítsa-e 
meg magát fejedelmeitől ? Valljon a német nem­
zet most mindjárt tüzze-e ki a respublica zász­

laját, vagy pedig csak akkor, ha a respublicának 
alapelvei meg lesznek alapítva ? A német nemzet 
belsejében meg nem tisztulhat mindaddig, míg 
39 statusokra lesz eldarabolva, mellyek közül az 
egyik 6000, a másik 15 millió lakost számlál, 
mellyek közül egyik sem vette eredetét a nép 
természetes kifejlődéséből, hanem inkább mind­
egyik fejedelmi örökösödések és szerződések 
utján alakult. A német nemzet mindaddig jólétre 
nem vergödhetik, mig 35 udvartartás, 827 me- 
diatisalt herczegek és herczegnök és 673 gró­
fok és grófnék körülbelöl 100 milliót, az állan­
dó katonaság körülbelöl 200 milliót és az állan­
dó hivatalsereg szinte 200 milliót, emésztenek 
fel évenkint.

Németország azon álláspontra jutott, hol azt 
kérdi, miszerint a német nemzet 40 millió fő 
mellett elvesszen, vagy pedig a fejedelmek, az 
állandó katona és hivatalsereg a népnek enged­
jenek > neki megadják, hogy érdekeinek megfe­
lelő alkotmányt aés kormányzást állíthasson fel 
magának. Az egész német nemzet kifáradt azon 
nyomás alatt, mellyel rajta a status, egyház és 
katona, censura és rendőrség elkövetett. A nép 
nagy tömege nem akar tovább csenevészni, to­
vább is testi és szellemi tekintetben napról napra 
éhenhalással küzdeni. Egyedül a respublicai al­
kotmány adja a német nemzet kezébe az eszközt, 
hogy magának önmaga által egy jobb jövendőt 
teremtsen. Bár vitatkozzanak a felett, valljon a 
szabadság és jog egy népszerű alkotmány által 
korlátolt monarchia által tartósan biztosíttatha- 
tik. Annyi azonban mindenesetre bizonyos, hogy 
a nép jóléte meg nem állhat a számtalan hercze­
gek , katonák és hivatalnokok költségei mellett, 
és a német egység össze nem egyeztethető 35 
semmi alapon, hanem egyedül önkényen és vé­
letlenen keletkezett óriás nagyságú és törpe ki- 
csinységü statusokkal.

Ha Francziaország, mellynek csak egy feje­
delme volt , és a melly még első revolutiója 
alatt magát a középkor minden hagyományaitól 
és terheitől megszabadilotta, a monarchiát nya­
káról lerázta, akkor Németországnak, melly 35 
fejedelmi csáládot megszámlálhatlan járulékai­
val tartani és táplálni kénytelen, a monarchia 
nyűgét örökre le kell ráznia.

A fejedelmek ne csináljanak illusiokat hely­
zetük iránt! — A német nép nem kegyetlen, 
nem szomjazza a vért, nem kívánja a személyes 
szabadságot és vagyonbátorságot megsérteni; 
de fejedelmeket sem kiván többé, hanem kívánja 
a szövetséges respublicát. A fejedelmek hatal­
mának egyedüli támasza a kicsapongásoktól és 
rablásoktóli félelem. E félelem a nép szilárd ma­
gaviseleté ellenében csakhamar el fog oszlani s 
vele együtt azon ellenszenv is , mellyel a va­
gyonos osztály egyik része a respublica ellen 
viseltetik.

Ha Németország fejedelmei állásukat a nép 
irányában felismerik, akkor nekik magoknak kell 
eszközleni, hogy a nép maga nyilatkozzék azon 
kérdés felett, valljon a monarchiát vagy a nép­
uralkodást kívánja. Ha ezen kérdés tisztán és 
nyíltan tétetik a nép elébe, úgy mindenesetre a 
békés egyetértésre az ut el lesz készítve. De ha 
a nép meg fog gátoltatni ez életkérdés felett 
haladék nélkül nyilatkozhatni, úgy ennek követ­
kezménye csak véres polgárháború lehet.

Francziaország.
Az ideiglenes kormány utóbbi rendeletéi közt 

nagy figyelmet érdemlő az Halvám szabályozását 
illető. A szegény ember sokkal drágábban fizette 
eddig rósz borát, mint a gazdag a jót, s e mellett 
egészsége, sőt élete a bormérők pancsolásától 
függött. A közelebbi rendelet által a külön nevű 
boradók eltöröltetvén , csak egy mérsékelt vámdij 
alapitatott meg. A korcsmárosok által netán ezután 
is elkövetendő borhamisítások , mint a közönség 
vagyonán elkövetett rablások fognak tekintetni.

í  spielbetgi fogház kormányzója, valami 
Lazansky nevű renegát lengyel, a császári 
amnestia vétele után a foglyokat illyen beszéddel 
bocsátotta szét:

Ámbár ti mindnyájan,'és egyenként hunezfut, 
gazember, gyilkosok, communisták és felségsér- 
tők vagytok, s bár az akasztófát már régen meg- 
érdemlettétek: ö felsége mégis a mi legkegyel­
mesebb császárunk tekintvén. . .  stb . . . s maga 
jószántából, atyai indulatát követve stb. nektek 
megbocsát. . .

Kormányzói stylusnak megjárja.
(Lásd Erdélyorsaágot.)

Az augsburgi nénike az olasz eseményeket il­
letőleg egy átalános austriai ujonczállitásról tesz 
említést, s szeretetre méltó naivsággal s zárjel 
közt mondja e l, hogy Magyarország maga kész 
100 ezer embert adni.— Erre mi is azt mondjuk 
zárjel közt, majd ha fagy, addig is ajánljuk a köz­
tünk levő olasz katonaságot, kik közül 30-an el­
lenállhatatlan étvágyat kaplak, Velenczében vagy 
Milanóban enni macaronit, s úgy tettek, mintha 
megszöktek volna.

April 10. délután 5 órakor a pndapesti
magyar mérnökök és technicusok az 
egyetem nagy termében teljes számmal 
megjelenvén, miután Peczval Ottó egye­
temi mértanár elnökül választatott, Gelen- 
cei Pál egyetemi természettanár indítvá­
nya következtében egy választmány e 
következő s az illető ministerhez intézen­
dő előteijesztést szerkesztett.

Minister úri
Midőn a nemzet bizalmát az összes ministe- 

riumnak adá, vegye ön tőlünk e sorokat mint 
tisztelt egyénisége iránti tolmácsát, azon csat­
lakozó bizalomét, melly múltak miatti aggályát 
szintúgy, mint jövőre néző reményeit az előtt 
tárja fel, kitől minden jót várhat és vár. Hogy 
kivánatink, miket ide feljegyzünk, koránsem 
szennyes önérdek szüleményi, a közvéleményre 
hivatkozunk.

E kivánatok:
1 ) Legyenek országos vállalataink fő és 

legfőbb főnökei honfiak. így leltleg czáfollassók 
meg a szégyenitő vád képezetlénségünk iránt, 
miképen részleg megczáfoljuk mi, hivatkozván 
egyénekre, kiket a közelismerés egyes szakok 
embereinek tart.
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(Ilyenek folyószabályozáshoz: Kecskés Ká­
roly , Tenczer Károly.

Vasutakhoz: Hieronimy Ottó Ferenci és a 
középponti vasút magyar mérnökei.

Országútikhoz és hidakboz: Berger Lajos és 
Fest Vilmos.

Gépek bírálatára: Vállas Antal és Petzwal 
Ottó; nem említve az eddig is páratlan jelességű 
honi folyóméreti éstechnicai munkálatok embereit.

Most van azon kedvező pillanat, mellyben 
széles és biztos alapja tétethetik le egy magyar 
technicai osztálynak, más különben külföldi, kü­
lönösen tekintélynek nevezett mérnökök beho­
zatala, a késó jövendőre is nyomasztólag fog 
hatni azon tudományra hazánkban, mellyaz eu­
rópai miveltség jelen fokra emelkedésének kitűnő 
emeltyűje volt. Mi azt hisszük, hogy a kik va­
lóban tekintélyek, azoknak a jelen egymás ellen 
törekedő speculativ viszonyok közt saját hazájok 
nyújt foglalkozást; kik részünkre megszerezhe­
tők , osztályunk jobbjaival párhuzamba nem té­
tethetnek. Ennélfogva felette sajnos és a haza 
jövendőjére is szerfölött bágyasztó hatású volna, 
ha központi vasutunk mintájára, a magyar mér­
nökök elkeserítő mellőzésben részesülnének s 
kénytelenittetnónek megválni több éven át gya­
korlott pályájoktól.

2 )  Magány vállalatoknál a ministerium er­
kölcsi befolyása erejével hasson oda: hogy le­
hetőleg honfiak alkalmaztassanak.

3 ) Vetessék el a mindenütt bukott, de e 
szaknál magát legjobban megboszufó bureau- 
craticus rendszer, nyittassák könnyebb út az 
igazi tehetségnek, minden álladalmi és magán 
munkálatok nyilvánossá tétessenek.

4 ) Egy ismeretlen gazdag s minden szaká­
gakra képzett mérnöki kar teremthetése végett 
tétessék az országos műszemélyzet olly állapotba: 
hogy napi kenyerén kívül a további folytonos 
önművelésre is fordíthassa gondjait, azon meg­
jegyzéssel: miszerint az állomási alsóbb foko­
satok díjazása az eddiginél közelebb álljon az 
elsőbbekhez, mint eddig a£ egyes társulatoknál 
tapasztalható volt.

Úgy szinte hárittassék el az igényszerü 
mérnöki kiképzódésnek egyik legfőbb akadálya 
az egyesek önkényétóli függés, melly örökös, 
kegylesés rabol időt észt és alkalmat, sőt po- 
liticai pártok szeszélye, által tiporja a nehezen 
sarjadó s honosítható növényt.

5 )  Az országos közlekedési mérnöki köz­
pont által, országos fedezés mellett, egy tech­
nicai lap szerkesztessék, mellyben különösen 
az összes közlekedési munkálatok körülménye­
sen tárgyalandók.

6 . Utaztassanak minél több egyének orszá­
gos pénzen, sőt bizassék egyesekre kitűzött sza­
kokban magukat kiképezni, kiknek kötelességük 
leend, műi és tudományos eljárásukat a fentebbi 
lapban közzé tenni.

7 ) Eszközöltessék egy pénzalap azon czélra, 
hogy a külföldi jelesb mathematicai művek ma­
gyar nyelvre fordíttatván, azok egyszersmind 
alább szálítandó áruknál fogva, a csekélyebb 
jövedelmű mérnöki egyének által is megszerez­
hetők legyenek.

8 )  Tűzessenek ki szorgalmat ébresztő műi 
pályakérdések.

9 )  A mérnökök képzése az egyetemnél rög­

tön rendeltessék, gyökeres javításokkal, az összes 
egyetem rendezésére nem várva. Végre

1 0 ) Erélyesen siettessék bonyolódott mér­
tékeink országos kiegyenlítése.

Újházi János és Marton Sándor, 
közgyűlési és vegyes választmányi jegyzők.

Kiváncsiak vagyunk, valljon megmarad-e tör­
vényszéki parancsainknál azon utálatos barbár hang, 
azon orthodox curiaüs stílus, mellyben eddig szer­
kezteitek I ? Valljon fölemelkedünk-e oda, hol a 
franczia régen áll, hogy parancsok szövegében 
minden hivatalnok a humánus „vous“ megszólítás­
sal illeltctik, míg nálunk'nem is „kenddel11 csak 
a „te“ despoticus nevezettel éltek. „Nektek ke­
gyelmesen meghagyjuk, parancsolván0 ez volt az 
eddigi modor, reméljük ezentúl igy fognak írni: 
ezennel meghagyjuk önöknek. S ez elég, mert 
parancsoknál nem szóban van a súly, de az esz­
mében, s ha ez tovább is igy maradna, igazán el­
mondhatnék, hogy a szó megöl !

Nem rósz felelet.
A csehek a császári kormányhoz azon kére­

lemmel járultak, miszerint az ország Silcziával és 
Morvával összekapcsoltatván, külön képviseletet 
és felelős ministeriumot kapjon. Pillersdorf bel- 
ügy minister következőleg válaszolt.

A mi azon kérelmet illeti, miszerint Csehor­
szág Sileziáva! és Morvává! egyesittessék, s kü­
lön középponti kormányt és képviseletet nyerjen, 
arra nézve már a kérelem tárgya meg van ha­
ladva , minthogy a Bécsben összehivatandó biro­
dalmi parlamentben e három tartomány: Csehor­
szág , Morva és Silezia szinte képviselve lesznek.

A pest-városi bizottmány elébe ma egy je- 
suitaszellemben Írott levél érkezett.

A marcziusi napok alatt a pesti ifjúság o 
többi főiskolák közül a kassai academiát is fel— 
szólitá , hogy csatlakozzanak a pesti mozga­
lomhoz.

A válasz ma olvastatott fel. — A kassai ifjú­
ság nevében, a pesti rendre ügyelő bizottmány­
nak a felszólitók foruialiter, úgy mint lázadók 
dcnunciáltatnak 1

A levél harsogó nevetést idézett elő — 
azonban mindenki meg volt győződve, hogy ef­
féle egyenesen az ifjúságtól nem származhatott.

Valószínűleg ott is van egy pár tanár, kinek 
érdekében állhat, nehogy a lelkes ifjúság az 
obseuratismus ellen komolyabban keljen fel.

Anglia.
' Az angol lapok számos chartista mcelingekröl 

tesznek említést, mellyek előkészítői voltak az 
april 10-én Kennington Commonban megtartatni 
tervezett monstre meetingnek. Elöleges számítás 
szerint mintegy 500 ezer embernek kellett itt meg­
jelenni; a petitio 3 angol mföldnyi hosszaságu s 
hat embertől vitetett az alsó házba Feargus 0 ’ 
connor vezérlete alatt. Az egész demonstratiot 
egy lakoma zárta be. .

Az előkészítő gyűlések szelleméről szolgál­
jon ismertetésül a következő beszéd, mellyet 
Vernon elnök mintegy 15 ezer ember előtt mon­
dott : %

„Kérelemről beszél valaki, ez roszul választott 
szó, követelés, kihívás, ez a valódi kifejezés.

S miért is ne ? *
Legfelebb öt ezer katona van Londonban.

Ez tartana vissza titeket, ez tenne nyugodtlá , ha ,, 
kivánataitokra történetesen tagadó választ nyer-  ̂
nétek ? Összvedugnátok-e ezektől! félelemből ke­
zeiteket, csendesen dohányozva és sört iddogálva? 
(taps és nem, nem 1 kiáltások.)

Ha a parlament nem hallgat ki , menjetek a 
kastélyra.

Ha kapuit zárva találjátok, nyissátok meg.
Meglehet, bogy a katonák parancsnokai, kik 

aristocralák , tüzet adatnak, de ne féljelek; a 
párk nagy és ti fedezve vagytok.

Az első tűz parancsra rohanjátok meg a tisz­
teket, s torkon ragadva őket, verjétek földhöz a 
galádokat!'1 (taps).

A felső házban april 25. olasz dolgokat ille­
tőleg következő interpelláló történt.

Aberdeen lord kérdé a kormányt, hogy az 
általa Auslriának adott biztosításnál fogva, a sar- 
diniai király Lombardiába nyomulása ellen tett-e 
óvást ?

Landsovne marq uis jelenti, bogy az angol ca- 
binet mindent megtett, hogy a sardiniai királyt 
teljes neutralitás megtartására bírja, Egyébiránt 
a nevezett király csak azután kelt föl az olaszok 
mellett, miután látta, bogy Auslria lükbe magát 
Lombardiában meg nem tarthatja; ez is azonban 
az angol cabinet hozzájárulása nélkül, sőt óhaj­
tása ellen történt. —

Az alsó házban a zsidó bili némi heves viták 
után másodszor olvastatott föl, s igy a harmadik 
formalitásos felolvasás van hátra. A lordoknál tü­
zesebb ellenszenvekre fog találni, de átvitele itt 
is reménylhetö.

Russel lord az april 2-iki alsó háziülésben egy 
fölhívás következtében Kijelenté,hogy Irland, nyu­
galmának visszaállítására, ha szükség leend fegy­
veres erőt fog kérni. A whigh ministerium An­
gliában olly szinü alakban kezd feltűnni, mint 
a magyar marcz. 15ke előtti szabadelvű párt. — 
Iszonyú táblabirószagu, spectabilis kinézcse van.

Francziaország.
A Journal des Debats april r4-től a nemzeti £  

őrsereg tiszteinek választását illetőleg ollyan * 
arany szavakat mond cl, mellyek ijfegérdemlik, 
hogy a mi tisztségre áhítozó nemzetőreink is 
meghallják.

A legnagyobb fájdalommal látmik, igy szól, 
ha némelly száradok csak polgárokat (bouigeois) 
mások csupa Kézműveseket választanának tiszt­
jeiknek.

,  »
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A testvériség első példáját a nemzeti érsereg­
nek kell adni. Azért félre a castokkal.

A munkás, napszámos, kit a zavar napikenye­
rétől foszt meg, éppen úgy szenved, mint a kal­
már, ki boltot zárni kénytelen.
Legyenek a tisztek derék és becsületes emberek, 
s ne nézzünk1, ha kabátban vagy blouszban jár­
nak-e.

Sőt hívjuk fel azokat, kiket helyzetük sze­
rénységből félénkekké teszen.

Oszszuk meg velük a tisztséget és parancsot, 
mint ők megosztják velünk a szolgálat terheit és 
veszélyeit.

10*

szonyai különben sem lévén jelenleg alkalmasak 
egy 30—40 milliót kívánó experimentumba kez­
deni. —

A Debats óhajtja, hogy az ideiglenes kormány 
csak az elhalaszthatatlanul szükséges kérdéseket 
oldja meg.Köztársaságban legelső az,hogy emberek 
a törvény iránti tisztelettől legyenek áthatva, (de 
hát ha a törvény nem tiszteletre méltó ?)

A dictalorság egy olly fegyver, mellyet a le­
hető legkevesebbet kell használni.

A minden kívánatnak engedés a legüdvösebb 
törvények eltörlésének követelésére is bátorítaná 
fel a tömeget. (Táblabirói sophistica.)

A csatornák, kármentesítő és biztositó inté­
zetek, bányák, bankok és vasotaknak a status ál­
tali jövendő kezeltetése foglalatoskodlalja most 
leginkább a párisi lapokat.

A Debats Északamerikát hozza fel a national 
ellenében,melly a vasutak rögtöni átvétele mellett 
harczol, s kimutatván, hogy az egyesült statusok 
csaknem minden vaspályái vállalkozó társulatok 
kezeiben vágynak, a kérdést a nemzeti gyűlésre 
halasztandónak ohaj’j a , Francziaország pénzvi­

Az irlandiak a franczia köztársaság iránti ro- 
konszenvöket egy küldöttség által tolmácsolák. — 
Lamartinc lelkesen válaszolt, de a repealre nem 
kedvezőleg.

A frankfurti Bundestag april 4-ről a Sleswig- 
Holsteini kérdés felett határozd:

1-ször.A német szövetség Holstein jogait fe­
nyegetve látja, s Poroszország, s a szövetséges

hadsereg 10 osztálya által tett előleges intézke­
déseket elismeréssel veszi.

2 -  szor. A további intézkedések megtételére 
az említetteket megbízza.

3 - szor. Poroszország felhatalinaztatik az ügy­
nek békés utoni kiegyenlítésére, de Holstein jo­
gainak rövidítése nélkül.

A muszka czár egy második proclamaliót bo­
csátott közre, mellyben sokkal szelidebben szól, 
mint az elsőben, habár a kancsuka szaga ebből is 
kigőzölög.

Azt mondja, hogy első felszólalása félreér­
tetett ; ö nem akar hadat, csináljunk mi akármit, 5 
csak a régi mellett kíván maradni (meghisszük) s 
csak akkor nyuland fegyverhez, ha birodalmának 
bármelly része bizonyos elnyomott nemzetiségek 
feltámasztásának szine alatt (mégis tudja honnan 
fű a szél) elszakitatni terveztetnék, s reménye van 
újólag is az úristenben, hogy fegyvere ez esetben 
győztes leend. Vederemo.

H i r d e t é s e k .
Emlch Gusztáv

magyar és külföldi könyvkereskedésében Pesten 
úri- és kigyó-uteza szegletén, a’ kir. postahiva­

talnak átellenben kaphatók:

PESTI F0R0DAL0M.
( M A R  T U S  1 5  — 19 . 1 S 1 S .J

Az eredeti V á la s z tm á n y t  j e g y z é ­
s e k  segédforrása mellett, irta Birányi Ákos. 
Ára iO kr. p. p.

Uj politikai-beiletristikai lap!
Folyó april elejétől fogva megjelenik:

REFORM.
Szerkesztők: ü á d a s k a t  és Z e r f f t .

E lap rövid, csípős modorban tárgyalja kö 
érdekű kérdéseinket; érdekes átnézetét adja a 
külföldi mozgalmaknak; szigorú őrszemmel ki­
séri hazánk’átalakulási életét. Vezérelve: pártat­
lan igazság I Jelszava: szabadság, egyenlőség, test­
vérségi

Megjelenik csütörtökön és vasárnap, egyegy 
ivén. — Havohkint legalább két párisi divatkép 
vagy mis mümelléklettel.

E l ő f i z e t é s i  á r a :
Helyben: a folyó évnegyedre 2 ft. 30 kr. a július­

tól számítandó fél évre 5 ft. ezüstben. 
Vidékre: a folyó évnegyedre 3 ft. a júliustól szá­

mítandó félévre 6 ft. eüstben.

E lő f iz e th e tn i.
Helyben alulirtndl (úri- és kigyóuteza sarkán lé­
vő könyvkereskedésében). Vidéken minden k. 
postahivatalnál.

Pest, april 6. 1848.
___________________ Emich Gusztáv, kiadó.

A’ CSÁSZÁRI KIRÁLYI

SORGYALOGSÁG
OKTATÁSI SZABÁLYZATA.

AZ E R E D E T I  I É 1 E T B Ő L
LEFORDÍTOTTA

GÁL S Á N D O R ,

Cs. kir. alhadnagy, az 1. székely 14. Határvéd 
ezerednél.

1848.
l-ső FÜZET.
Ára 40 kr. p. p.

G ő z h a j ó k  j á r á s a .
Pestről Bécsbe naponkint, Győrrel kapcsolatban.

Indulásóra : reggeli 7 óra.
Pestről Zimonyba minden kedden, lefelé Eszéken, 

fölfelé Titelen át.
„ „ minden pénteken lefelé Titelen,

fölfelé Eszéken át.
„ Orsovára minden vasárnap, Galacz és 

Konstantinápollyal kapcsolat­
latban az oláh részen.

„ „ minden csütörtökön, Galacz és
Konstantinápollyal kapcsolat­
ban a török részen.

„ Odessába april 9 és 23-án az ugyanezen 
napokon Orsovába induló gő­
zössel.

Indulásóra : reggeli 6 óra.
Szolnokból Szegedre minden kedden és pénteken 

reggel.
Szegedről Szolnokba minden vasárnap és szerdán

réggé
Pesten, april 1-jén 1848.

Az első cs. kir. szab. dunagőzhajózási 
társaság főügynöksége.

Megjelenik e lap DUOdCD f iS p  í S t í *  Előfizethetni e lapra Pesten a Beimel-féle 
nyomdában (Al-Dunasor Piaristák épülete) és Emich Gusztáv könyvkereskedésében. — A

vidéken a postahivataloknál. EGYES SZÁM ÁRA 3 kT« pp.
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